

**CENTAR ZA AUTIZAM**  
**Dvorničićeva 6, Zagreb**  
**KLASA: 602-02/20-01-205/190**  
**URBROJ:251-327-20-5**  
**Zagreb, 12.5.2020.**

**POSTUPNO SMANJIVANJE ZAŠTITNIH MJERA**  
**ZA PANDEMIJU COVID-19 u CENTRU ZA AUTIZAM**

**Program za odrasle i Program zdravstvene zaštite i stacionara te Program stanovanja  
na Poljanicama**

**sukladno**

*Uputama za sprječavanje i suzbijanje epidemije COVID-19 za pružatelje izvaninstitucijskih socijalnih usluga u sustavu socijalne skrbi, Hrvatski zavod za javno zdravstvo i Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku, 8. svibnja 2020.*

1. **Mjere fizičkog razmaka, provjetravanja, higijene ruku i dezinfekcije površina, te održavanje dezinfekcijskih barijera, ostaju izuzetno važne i prioritetne do daljnjega. Nošenje zaštitne maske i zaštitnih rukavica pri fizičkom kontaktu s korisnikom je obavezno. Kod bilo kakvih respiratornih problema potrebno je stalno nositi zaštitnu masku.**
2. **Redovito mjerenje temperature** korisnicima ujutro i na večer, te zaposlenicima kod dolaska u smjenu i odlaska i dalje ostaje mjera koja se provodi i rezultati bilježe u evidencijske liste.
3. Ograničavanje broja ljudi koji ulaze na pojedinu lokaciju i dalje ostaje potrebna mjera, te će se A / B krizni raspored nastaviti tijekom svibnja, odnosno do opoziva.
4. **Korisnici mogu uz pratnju osoblja izlaziti izvan lokacije** u šetnju i boravak u okolini uz brigu o izbjegavanju većeg broja ljudi, iznimno na kraći izlet u prirodu ako je moguće organizirati. Odlazak u trgovinu, ljekarnu ili kafić do daljnjega nije odobren kao mjesto za odvođenje korisnika. Isto tako niti kontakti korisnika s drugih lokacija ili životnih zajednica. Pri povratku nužno je dezinficirati obuću, presvući korisnika i dostatno dezinficirati ruke (i lice ako je dirao). Ako je potrebno i moguće, korisnik može prilikom izlaska nositi zaštitne rukavice.
5. **Odlazak liječniku treba biti najavljen i dogovoren, a provodi se kada je nužno i nije moguće drugačije riješiti zdravstveni problem. Pri tome je uputno da korisnik nosi masku i zaštitne rukavice kao i pratitelj.** Pri povratku nužno je dezinficirati obuću, presvući korisnika i dostatno dezinficirati ruke.
6. Roditelji/skrbnici mogu **donositi zapakiranu hranu, higijenski pribor i odjeću.** Predaju je na vratima lokacije, a primaju je spremačice i dezinficiraju vrećice. U životnim zajednicama to radi dežurna osoba.
7. **Dopušteni su posjeti korisnicima. Važno je razumjeti da se oni do daljnjeg obavljaju izvan lokacije** s primopredajom na ulaznim vratima, bez ulaska posjetitelja na lokaciju.

Roditelj /skrbnik dužan je potpisati pisanu izjavu vezanu uz rizik od COVID-19. Starijim i bolesnim osobama ne preporučuje se do kraja svibnja dolazak u posjete, posebno ne javnim prijevozom. Prilikom izlazaka korisnika treba posjetitelja upozoriti da se ne preporučuje odlazak s korisnikom u trgovine, kafiće, ljekarne ili javni prijevoz. Posjet treba imati razumno trajanje od sat, sat i pol te se realizirati u **bližnjem okruženju** lokacije. Prilikom povratka potrebno je korisniku dobro dezinficirati ruke i presvući odjeću, a obuću dezinficirati na dezinfekcijskoj barijeri i obuti papuče. Za obavljanje posjeta u prostoru za posjete u individualnom slučaju korisnika koji opravdano ne može izaći na vanjske prostore, dopuštenje daje ravnateljica Centra. Posjet treba biti unaprijed najavljen voditeljici, odobren i razumnog trajanja do sat vremena, uz pridržavanje svih propisanih mjera i zabrane kretanja po lokaciji osim od ulaza do prostora za posjet. Nakon posjeta spremačica je dužna dezinficirati korišteni prostor. Razmak između dva posjeta treba biti pola sata. Radno vrijeme spremačica usklađeno je s vremenom posjeta. Osim u knjizi prijavaka, vodi se posebna evidencija posjeta kako bi se moglo pratiti njihovo trajanje i učestalost. Naime, raspored posjeta mora biti ravnomjeran, ne smije nastajati „gužva“.

8. **Odlasci kući u roditeljski dom za vikend** odgađaju se do druge polovice svibnja i individualno dogovaraju s voditeljicom programa, socijalnom radnicom i voditeljicom skupine, koji će donijeti odluku o odlasku kući na vikend i tražiti odobrenje od ravnateljice. Po povratku na lokaciju potrebno je provesti mjere dezinfekcije i zaštite kako je navedeno kod izlazaka i posjeta. Ne preporučuju se dulji boravci i vikend boravci kod kuće do lipnja. Roditelj /skrbnik je dužan potpisati pisanu izjavu vezanu uz rizik od COVID-19. Starijim i bolesnim osobama ne preporučuje se do lipnja uzimanje djeteta u posjet u roditeljski dom.
9. **Dolazak vanjskih korisnika u dežurstvo postupno će se realizirati prema listi prioriteta vezanih uz radne obveze roditelja i težinu skrbi o korisniku.** Odluku o dolasku korisnika u dežurstvo donijeti će ravnateljica Centra na temelju podataka prikupljenih od socijalne radnice i voditeljica programa i njihovih prijedloga temeljenih na analizi. Roditelji su dužni potpisati pisanu izjavu vezanu uz rizik od COVID-19 i na zahtjev Centra za autizam zatražiti mišljenje nadležnog liječnika opće prakse o zdravstvenim rizicima za korisnika vezano uz povratak u kolektiv. Prijem u dežurstvo počinje 25. svibnja na lokaciji radionice Potkova, odnosno 1. lipnja na lokaciji radionice Zvečka ako će biti veći broj potrebitih korisnika. Prijem vanjskih korisnika u prostor stacionara do daljnjega nije moguć. Individualno će se razmotriti prijem pojedinih vanjskih korisnika na lokaciju Dvorničićeva u lipnju. Roditelj čije dijete dolazi u dežurstvo dužan mu je mjeriti temperaturu prije dovođenja u kolektiv i odgovoran je da ga ne dovodi ako je temperatura iznad 37 ili postoje respiratorne smetnje. Centar može odbiti prihvrat korisnika ako utvrdi povišen rizik zbog respiratornih smetnji. O respiratornim smetnjama bez temperature potrebno je zatražiti pisano mišljenje nadležnog liječnika. Za svakog korisnika se u Centru vodi evidencija o provjeri temperature prilikom dolaska i odlaska.
10. **Prijem u privremeni smještaj na temelju zahtjeva roditelja zbog opravdanih razloga moguć je uz obavezu prethodnog testiranja korisnika na COVID-19.**

11. Prilikom povratka korisnika s bolničkog liječenja provodi se testiranje na COVID-19.
12. Korisnici i posjetitelji koji boluju od kroničnih bolesti: respiratornih, kardiovaskularnih, dijabetesa, malignih bolesti, imunodeficijencije ili su starije životne dobi (iznad 65 godina) prema epidemiološkim preporukama spadaju u rizične osobe i trebale bi se do daljnje izuzeti od predloženih mjera popuštanja zaštite.

Dosljednim i discipliniranim pridržavanjem propisanih mjera od strane djelatnika i roditelja u proteklom razdoblju, uspjeli smo korisnike i cijelu ustanovu očuvati od ulaska virusa. Zajedničkim djelovanjem i daljnjim poštivanjem mjera, njihovim postupnim popuštanjem i praćenjem opće epidemiološke situacije u tome možemo uspijevati i dalje.

Uz zahvalu na suradnji roditeljima i djelatnicima, molim da i dalje ostanemo odgovorni,

Ravnateljica Centra:

Žarka Klopotan, dipl.def.